

प्रेस विज्ञप्ति

आज दिनांक 01 नवम्बर, 2017 को वर्ल्ड बायोइथिक्स डे (World Bioethics Day) के उपलक्ष्य में समानता, न्याय, और निष्पक्षता (Equality, Justice And Equity) शीर्षक के ऊपर एक व्याख्यान का आयोजन किया गया। उपरोक्त व्याख्यान के मुख्य वक्ता पद्मश्री, यशभारती प्रो० मंसूर हसन, पूर्व विभागाध्यक्ष, लॉरी कार्डियोलॉजी विभाग, किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय उपस्थित रहे। कार्यक्रम में प्रो० हसन ने समानता, न्याय, और निष्पक्षता को परिभाषित करते हुए कहा कि निष्पक्षता का तात्पर्य निष्पक्ष, न्यायोचित और ईमानदार होने के गुण से लगाया जा सकता है। दूसरे शब्द में यह सुनिश्चित करना शामिल है कि प्रत्येक व्यक्ति की संसाधनों, अवसरों, शक्ति और जिम्मेदारी तक पहुंच होनी चाहिए, जिससे कि वे अपनी क्षमताओं के अनुसार कार्य कर अपने जीवन में परिवर्तन कर अनुचित मतभेदों और विषमताओं को दूर कर सकें और उन्हें सम्बोधित किया जा सके। प्रो० हसन ने कहा कि न्याय को समझने के लिए हमें समाज के आधार, विचार, अदि गुणों मानवीय गुणों जैसे दया, माफ करने के गुण, आदि के बारे में सोचना होगा। हमें यह जानना पड़ेगा की सिविल सोसाईटी के आधार क्या है। इस प्रकार न्याय मानव जीवन का आधार है। प्रो० हसन द्वारा कार्यक्रम में गीता के विभिन्न प्रसंगों का उदाहरण देकर न्याय को परिभाषित किया गया।

कार्यक्रम में चिकित्सा विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० मदनलाल ब्रह्म भट्ट ने कहा कि ईक्विटी के अनुसार सभी को स्वास्थ्य पूर्ण जीवन का आनंद लेने के लिए क्या जरूरी है वैसा वातावरण प्रदान करना है। इसके विपरीत, इक्विलिटी में यह सुनिश्चित करना है कि स्वस्थ पूर्ण जीवन का आनंद लेने के लिए समाज के सभी व्यक्तियों का राष्ट्र के संसाधनों और उन संसाधनों को उपभोग करने के लिए एक जैसा अधिकार उन्हें प्राप्त हो। इक्विटी की तरह ही समानता का उद्देश्य निष्पक्षता और न्याय को बढ़ावा देना है।

कार्यक्रम का संचालन प्रो० विमला वेंकटेश द्वारा किया गया। प्रो० वेंकटेश ने बताया कि केजीएमयू को बायोइथिक्स का नोडल सेण्टर बनाया गया है। यहां पर 24 नवम्बर, 2015 में बायोइथिक्स इकाई का उद्घाटन किया गया था।

कार्यक्रम में प्रथम और द्वितीय वर्ष के विद्यार्थियों द्वारा उपरोक्त विषय पर वक्तव्य दिया गया एवं पोस्टर प्रतियोगिता के विजेताओं को सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में प्रो० शैली अवस्थी, प्रो० वी०एस० नारायण प्रो० आर०के० गर्ग, प्रो० शादाब मोहम्मद, अधिष्ठाता दंत संकाय सहित विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष एवं संकाय सदस्य तथा छात्र-छात्राएं उपस्थित रहें।

प्रो० नरसिंह वर्मा
संकाय प्रभारी, मीडिया सेल

प्रो० विभा सिंह
संकाय प्रभारी, मीडिया सेल

डॉ० सुधीर सिंह
सह-संकाय प्रभारी, मीडिया सेल